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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stein (STEIN/GV/04/2012) vom 

10.09.2012 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Peter Dieterich  

Mitglieder 
Herr Wolf-Michael Drews  
Frau Astrid Grotzeck  
Herr Claus-Peter Lamp  
Herr Uwe Oede  
Frau Brigitte Stuhr  
Herr Carsten Wendt  
Herr Thomas Wischnewsky ab 19:15 Uhr zu TOP 6 

Gäste 
ca. 10 Bürgerinnen u. Bürger  

Presse 
Herr Thomas Christansen Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber Amtsdirektor 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Torsten Krappe entschuldigt 
Herr Marc von Mandel entschuldigt 
Herr Armin Wollesen entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:38 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Stein, Uferkoppel 10, "Haus des Kurgastes" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) und Beschlussfassung über die in nicht öffent-
licher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
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 4.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

06.06.2012 und Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil 
gefassten Beschlüsse 

 

   
 5.   Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtrags-

haushalt 2012 
STEIN/BV/062/2012 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Vor Eröffnung der Sitzung bittet Herr Bürgermeister Dieterich sich zum Gedenken an den 
ehemaligen Gemeindevertreter Heinz Richter für eine Schweigeminute zu erheben. Er habe 
in der Gemeinde während seiner 20jährigen Tätigkeit als Gemeindevertreter seine Spuren 
hinterlassen, vor allem im Bereich des Tourismus. Im Rahmen einer Schweigeminute wird er 
geehrt. 
 
Im Anschluss eröffnet Bürgermeister Peter Dieterich die Sitzung. Er stellt fest, dass die Ein-
ladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Herr Dieterich 
begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die anwesenden Bürgerinnen und Bür-
ger.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) und Beschlussfassung über die in nicht öffentlicher Sitzung zu 
behandelnden Tagesordnungspunkte 

 
Änderungen oder Ergänzungen der Tagesordnung werden nicht vorgetragen. 
 
Es ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die vorliegende Tagesordnung einschließlich der in 
nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden Tagesordnungspunkte. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Ein Bürger weist darauf hin, dass am Strandaufgang „Diekmann“ ein Papierkorb aufgebro-
chen wurde. Herr Bürgermeister Dieterich antwortet, dass die Angelegenheit bereits bekannt 
sei. Eine Strafanzeige ist wegen Vandalismus erstattet worden. Eine Firma sei bereits beauf-
tragt, den Schaden zu beheben.  
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TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 06.06.2012 

und Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 06.06.2012 
werden nicht erhoben. Die Niederschrift gilt damit als genehmigt.  
Im Anschluss gibt Herr Bürgermeister Dieterich die in nichtöffentlicher Sitzung am 
06.06.2012 gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Beratung und Beschlussfassung über den 1. Nachtragshaushalt 

2012 
Vorlage: STEIN/BV/062/2012 

 
Bürgermeister Peter Dieterich erläutert die Kernaussagen des allen Gemeindevertreterinnen 
und Gemeindevertretern vorliegenden Entwurf des 1. Nachtragshaushaltes für das Haus-
haltsjahr 2012. Es seien weiterhin keine Darlehensaufnahmen notwendig. Er weist jedoch 
darauf hin, dass eine Mittelerhöhung für die Maßnahme „Ausbau Feuerwehrhaus“ im Ver-
mögenshaushalt notwendig sei. Es seien weitere 15.000 € notwendig, um die Maßnahme 
noch in diesem Jahr zum Abschluss bringen zu können. Die im Haushalt vorgesehene Erhö-
hung der Stellenzahl ergibt sich durch die erfreuliche Belegung des gemeindlichen Kinder-
gartens. Im Anschluss werden einige Haushaltsstellen im Detail erläutert. In seinen Erläute-
rungen geht Herr Bürgermeister Dieterich ebenfalls darauf ein, dass im weiteren Verlauf des 
Jahres mit größeren Aufwendungen für die Unterhaltung der gemeindlichen Straßen, Wege 
und Plätze notwendig sei. Allein die Rechnungen für die Müllentsorgung betrugen für die 
Monate Juli und August 5.000 €.  
Herr Dieterich bat um Kenntnisnahme, da sich diese Ergebnisse im Rahmen der Jahres-
rechnung für das Haushaltsjahr 2012 niederschlagen werden. 
 
Im Anschluss ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die 1. Nachtragshaushaltssatzung und den 1. Nach-
tragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2012 sowie das Investitionsprogramm in der vorge-
legten Fassung. Dabei ist die Haushaltsstelle 1300.9500 auf insgesamt 35.000 € zu erhöhen. 
Die Rücklagenbestände ändern sich entsprechend. 
 
 

Stimmberechtigte: 7  

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Dieterich berichtet von folgenden Angelegenheiten: 
 
- Der TÜV habe die gemeindlichen Spielplätze untersucht. Kleinere Mängel sind festgestellt 

worden.  
- Es erfolgt ein Hinweis auf die Schadstoffsammlung am 19.09.2012. 
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- Der Förderverein für das Hallenbad Laboe sowie die Gemeinde Ostseebad Laboe  planen 
eine Informationsveranstaltung am 26.09.2012. 

- Am 13.09. findet im Kindergarten ein Elternabend statt. 
- Am 14.09. findet der Nachtmarsch der Jugendfeuerwehren erneut in Stein statt. 
- Am 26.09. findet eine Klimaschutzveranstaltung der Kommunen durch den SHGT statt. 
- Es wird seitens einer Steiner Familie der Erwerb der gemeindlichen Strohfigur gewünscht. 

In der Gemeindevertretung besteht Einvernehmen darüber, dass der Bürgermeister diese 
verkaufen kann. 

- Die landesweite „Aktion Sauberes Schleswig-Holstein“ wird am 16.03.2013 stattfinden. 
Die Gemeindevertretung ist sich hierüber jedoch einig, dass in Stein wie gewohnt ein Ext-
ratermin im April stattfinden soll.  

 
 
 
 
 

  gesehen: 
 
 

  

Peter Dieterich  Sönke Körber 
- Bürgermeister -  - Amtsdirektor / Protokollführer - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

